

希腊各界瞩目冬奥火种 期待北京盛会

10月18日,北京冬奥会火种在希腊伯罗奔尼撒半岛古奥林匹亚遗址成功采集。这已经是希腊人阿耳忒弥斯·伊格纳蒂乌斯参加奥运火种采集仪式的第33个年头了。

自2008年北京夏季奥运会始,伊格纳蒂乌斯一直担任奥运火种采集和交接仪式的编舞及艺术总监一职。此前的20年里,她扮演过仪式中的女祭司和最高女祭司,并担任过助理编舞,与奥运火种有着不解之缘。

对于北京,伊格纳蒂乌斯是有着一种特殊情感。2008年北京奥运会是她第一次以编舞身份接棒火种采集仪式,此次再次为北京采集奥运火种,她表示非常受触动,“中国民众对火种采集仪式的尊重是这些年来最打动我的”。

“(2008年)北京奥运是我的幸运符,这一次我的感情又回到了中国这个曾经在我成长过程中占据重要节点的国家。”17日在古奥林匹亚彩排现场,伊格纳蒂乌斯满怀感情地告诉新华社记者。

从第一次与中国相遇开始,我便开始意识到我们两国是如何联接在一起,古希腊文明和中华文明又如何联接在一起,我们有很多相似之处,伊格纳蒂乌斯说。

伊格纳蒂乌斯说,她对此编舞的部分细节动作进行了一定调



10月18日,扮演最高女祭司的演员乔治乌取得圣火。/新华社记者 郑焕松 摄

整,吸收了中国传统舞蹈中的一些手部细节动作等。

在伊格纳蒂乌斯的团队中,希腊知名女演员克桑西·乔治乌扮演此次圣火采集仪式和交接仪式的最高女祭司。与伊格纳蒂乌斯一样,2008年北京奥运会对她也有着非凡意义。在那次奥运圣火采集仪式上,她第一次作为女祭司加入进来,如今她已经成长为最高女祭司的扮演者,坦言自己“承担了更大的责任”。

乔治乌对新华社记者描述说,仪式带给她的感受非常独特,她与整个团队一起表演,将大家的力量集聚在她的手里,所以大家共同点燃了火种。这个让她感受到与历史和自然紧密联系的特殊时刻,她称之为“奥运宁静”。

乔治乌认为,奥运火种代表了和平、团结、对自然和人类历史的尊重,在当前新冠疫情仍在持续的困难阶段,世界各国和地区更加应该尊重差异、尊重彼此、保持沟通。

伊格纳蒂乌斯也认同乔治乌对奥运火种的解读。她们都通过新华社记者向北京冬奥会送上最诚挚的祝福,祝福北京举办一届精彩、再创辉煌的冬奥会。

对于北京成为全球第一个“双奥”城市,希腊文化和体育部副部长莱夫泰里斯·阿夫耶纳基斯在接受新华社记者采访时表示,相信北京将会再次取得奥运会的成功。

希腊奥委会主席斯皮罗斯·卡普拉洛斯特代表希腊奥委会表

达了对北京冬奥会的期待。卡普拉洛斯特告诉记者,尽管新冠疫情给全球带来很多困难,但“通过奥运会和运动将人们团聚在一起,让人们看到世界上最优秀的运动员在比赛,这不仅是在给予运动员们、更是在给予全世界希望。”

古奥林匹亚市长乔治斯·乔治普洛斯特认为此次冬奥会是两大文明继2008年北京奥运会后再度携手,非常令人期待。

作为奥林匹克运动发源地的市长,乔治普洛斯16日在市长办公室接受新华社记者专访时说,古希腊教育提倡身心合一、与自然和谐相处,然而现在人类逐渐淡忘了这些价值观,使得自身遭遇气候危机、地区冲突和流行病的困扰,人类需要指引。

“我相信,中国这个伟大国家的光辉和威望与伟大的奥林匹克精神相结合,将能够向世界传递出正确的信号。”他说。

为北京成为第一个“双奥”城市感到骄傲的还有一对希腊双胞胎姐妹。玛丽安娜和索菲娅·爱罗托克里图在新冠疫情发生前已经在中国学习和生活了七年,北京对于她们来说是“第二个家乡”。

姐姐玛丽安娜说,她很是怀念北京下雪的冬天,“非常美丽”。妹妹索菲娅则补充说,怀念的还有北京的炸酱面和小胡同。她们为北京即将再次举办奥运盛会感到由衷的喜悦,并向北京冬奥会送上发自内心的祝福。

/新华社记者 于帅帅 肖亚卓



10月18日,第二名火炬手——前中国短道速滑运动员李佳军手持北京冬奥会火炬“飞扬”在火种采集成功后传递。

/新华社记者 郑焕松 摄

北京冬奥会希望之火映红天际

北京冬奥会火种18日在奥运会发祥地——希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址采集成功,火种映红天际。随着火炬传递的进行,北京冬奥会火种将穿透依旧笼罩在全球的新冠肺炎疫情阴云,照亮人类团结合作、共赴时艰的前路,点燃属于全人类的希望之火。

这是希望的火种。在古希腊神话中,普罗米修斯为人类盗取火种,这是古代奥运会点燃火种的由来,火种采集也成为现代奥林匹克运动中最具标志性的活动。当下,新冠肺炎疫情的阴霾在全球范围内依然笼罩,东京奥运会已经证明奥林匹克运动拥有凝聚力、共抗疫情的强大感召力。北京冬奥会火种的采集成功,意味着奥林匹克

火种将又一次带给人们信心、温暖和希望。中国作为疫情控制最好的国家之一,也将向世界传递攻坚克难的坚定信心:疫情终将过去,希望永在前方。

这是团结的火种。在这个夏天结束的东京奥运会前,国际奥委会更新了沿用百年的奥林匹克格言:更快、更高、更强——更团结。面对种种全球性挑战,团结变得前所未有的重要。奥林匹克运动敏锐地与时俱进,这与中国提倡的构建人类命运共同体不谋而合。随着北京冬奥会火种采集成功,距离北京冬奥会开幕还有109天,全世界将再一次汇聚在五环旗下,人类将再度展现团结合作、战胜困难的勇气和信念。

这是创造历史的火种。北京将书写奥林匹克运动全新的历史篇章,成为有史以来第一座既举办过夏季奥运会又举办过冬季奥运会的城市。更重要的是,北京冬奥会实现了在东方大国普及冰雪运动的宏大愿景,这是中国对奥林匹克的贡献,世界冬季运动也将迎来全新的发展机遇。北京冬奥会还是首次从申办开始全面践行国际奥委会办奥新模式的一次盛会,将为办奥模式建立新标杆。

一起向未来!这是北京冬奥会、冬残奥会的口号,也是全世界人民的心声。相信熊熊燃烧的北京冬奥会火种,将为奥林匹克运动、为全世界再度点燃心中不灭的希望之火。 /新华社记者 王恒志

1603.9公斤!

袁隆平团队研发的 杂交水稻双季亩产刷新纪录

新华社长沙10月17日电(记者白田田、陈振海)1603.9公斤!10月17日,湖南省衡阳市衡南县清竹村,由“杂交水稻之父”袁隆平院士专家团队研发的杂交水稻双季亩产继去年突破1500公斤大关后,再次刷新纪录。

当日,湖南杂交水稻研究中心在衡南县开展2021年南方稻区双季亩产1500公斤攻关测产验收,测产专家组组长、中国科学院院士谢华安在现场宣读了结果。测产结果显示,晚稻平均亩产为936.1公斤,加上今年早稻测产平均亩产667.8公斤,杂交水稻双季亩产为1603.9公斤。

“同一生态区连续2年双季亩产超过1500公斤,这意味着袁隆平院士生前提出的攻关目标实现了。”在测产现场的湖南杂交水稻研究中心栽培生理生态室主任李建武说,在前期持续高温的极端天气下,此次高产结果来之不易,表明品种的适应性较强,也为下一步推广打下了良好基础。

据了解,第三代杂交水稻技术被袁隆平院士看作是突破亩产“天花板”的关键。2019年起,衡南县被选定为第三代杂交水稻核心示范区,第三代杂交水稻组合“叁优一号”在示范基地开展高产攻关试验示范。

江西警方打掉一涉案4亿元的洗钱团伙

新华社南昌10月18日电(记者赖星)记者近日从江西省九江市公安局获悉,九江市柴桑区公安局历时4个多月深挖出一起帮助信息网络犯罪活动案,成功打掉一个公司化运作的洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人12名,涉案金额达4亿元。

数个月前,柴桑警方在办理一起案件时发现一熊姓男子经常出入九江市城区某写字楼。与熊某一道规律性出入该写字楼的还有不少人。这时,位于该写字楼的九江半藏贸易有限公司随即进入警方视线。经查,九江半藏公司经营许可范围为销售代理、互联网销售、国内贸易代理等。

民警进一步调查发现,九江半藏公司工作区域除了电脑外,还有大量银行卡、U盾和手机卡,公司经营人、参与经营人以及员工名下的银行卡均涉嫌接收网络诈骗或赌博

资金转账,甚至连他们亲朋好友的银行卡信息也在其他网络诈骗或赌博的案源中留有痕迹,警方由此判断九江半藏公司涉嫌网络诈骗或赌博。

办案民警介绍,这家公司实际控制人吴某,熊某为公司法人并全权代管公司,其他员工均以不等额资金入股的方式参与公司运营。在高收入的驱动下,公司员工向亲朋好友大肆租用或收购银行卡。他们将到手的银行卡绑定网银后,转手交给九江半藏公司,用于帮助信息网络犯罪,为上游网络诈骗或赌博公司洗钱获利。

近期,民警成功将以吴某为首的12名犯罪嫌疑人悉数抓获。经审讯,吴某交代其自今年3月份以来,以九江半藏公司名义招募工作人员,专门为电信诈骗和网络赌博洗钱赚取佣金的违法事实。

目前,案件还在进一步办理中。

上海铁路运输法院 以销售有毒、有害食品罪判处郭美美 有期徒刑两年六个月

新华社上海10月18日电(记者兰天鸣)上海铁路运输法院18日对被告人郭美美、汪邹雅销售有毒、有害食品一案依法进行公开宣判。该院以销售有毒、有害食品罪判处被告人郭美美有期徒刑两年六个月,并处罚金20万元。

据公诉机关上海铁路运输检察院指控,被告人郭美美、汪邹雅分别自2021年1月和2021年2月起,在明知上家赵某(另案处理)处所销售的减肥糖可能非法添加西布曲明的情况下,仍各自以每盒699元等单价对外销售。至案

发,被告人郭美美销售减肥糖100余盒,收款7万余元。其间,被告人郭美美还帮助被告人汪邹雅向赵某订货、付款,共同销售减肥糖4盒,收款2796元。案发后,公安机关从查获的涉案减肥糖中检出西布曲明成分。

公诉机关认为,被告人郭美美、汪邹雅的行为均已构成销售有毒、有害食品罪。

最终,上海铁路运输法院以销售有毒、有害食品罪判处被告人郭美美有期徒刑两年六个月,并处罚金20万元;判处被告人汪邹雅有期徒刑7个月,并处罚金1万元。

百余件民国时期紫砂器在山西展出

新华社太原10月17日电(记者刘翔霄)以实物形式展示民国时期紫砂成就的“民国平定紫砂艺术展”,日前在山西省晋城博物馆开始巡展。

记者从晋城博物馆了解到,此次共展陈紫砂器110多件,均为民国时期平定紫砂器中的精品。它们形体优美且刀法纯熟,刻绘不多却情

味隽永。

平定县位于山西省阳泉市。这里有悠久的陶冶历史,原材料优质量丰,手艺人数量庞大。平定紫砂器制作工艺严格遵循古法和古训,工序复杂,工艺考究。近年,平定紫砂器制作技艺已被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。